



École Mgr-Boucher,
Saint-Louis et Saint-Bruno

Conseil d'établissement

Procès-verbal

Réunion du 23 mai 2023

Présences :

Bossé Mélissa	<input type="checkbox"/>	Landry Stéphanie	<input checked="" type="checkbox"/>
Caron Véronique	<input checked="" type="checkbox"/>	Blier Mylène	<input checked="" type="checkbox"/>
Dionne Valérie	<input checked="" type="checkbox"/>	Castonguay, Claudie	<input type="checkbox"/>
Lagacé Daisy	<input checked="" type="checkbox"/>	Dionne Catherine	<input checked="" type="checkbox"/>
Landry Chantal	<input checked="" type="checkbox"/>	Filion Julie	<input type="checkbox"/>
Martin Amélie	<input checked="" type="checkbox"/>	Lévesque Geneviève	<input checked="" type="checkbox"/>
Ouellet Caroline	<input checked="" type="checkbox"/>	Pelletier Chantal	<input checked="" type="checkbox"/>
Langlais Céline	<input type="checkbox"/>	Goulet Judith	<input checked="" type="checkbox"/>

1. Ouverture de la rencontre, mot de bienvenue, présence et vérification du quorum

M^{me} Daisy, vice-présidente, ouvre la rencontre, souhaite la bienvenue et nous lit le procès-verbal. Le quorum pour cette assemblée est atteint.

2. Lecture et adoption de l'ordre du jour

Proposé par : Mylène Blier **Appuyé par :** Valérie Dionne

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance régulière du 11 avril 2023

Modification : Aucune

Proposé par : Véronique Caron **Appuyé par :** Camélia Lauzier

4. Suivi au procès-verbal du 11 avril 2023

M^{me} Chantal passe en revue le procès-verbal. Elle nous mentionne que l'organisation scolaire présentée en avril dernier est confirmée pour le moment pour 2023-2024. Aussi, les suivis vont vous être présentés dans le rapport de la direction d'école.

5 Rapport de reddition de compte :

5.1 Rapport de la présidence

M^{me} Daisy nous lit une lettre reçue par le service de garde au sujet de la semaine des services de garde.

5.2 Rapport de la direction d'école :

5.2.1 Listes matériel scolaire et à revendre aux parents

M^{me} Chantal rappelle que les listes de matériel et de matériel à revendre (ex. : cahiers d'activités) ont été envoyées dans un courriel. M^{me} Geneviève explique les changements de chaque liste. Elle demande aux parents s'ils ont des questions ou commentaires à ce sujet. Des changements ont été demandés par les parents : M^{me} Daisy mentionne que le nombre de grammes des bâtons de colle est à modifier, ainsi elle propose d'indiquer le gros format de bâton de colle.

À Kamouraska, nous ajouterons la spécification sarrau ou vieille chemise pour les arts. À Mgr-Boucher, il a été mentionné que la maternelle 5 ans doit enlever le mot « Sharpie » et les pochettes de hockey seront fournies par l'école, car elles se vendent souvent en paquet de dix, M^{me} Chantal approuve. Les parents mentionnent que les casques d'écoute doivent être enlevés, car ils font partie du recours collectif comme les mouchoirs et la flûte. Ainsi, ils doivent être fournis par l'école, mais M^{me} Geneviève demande aux parents si une mention comme pour la flûte peut être inscrite (pour des raisons d'hygiène et de santé, nous vous suggérons de fournir la flûte à bec. Dans le cas contraire, votre enfant pourra utiliser celle de l'école) et M^{me} Véronique ajoute que les enseignants peuvent le mentionner aux rencontres de parents.

5.2.2 Approbation de la liste des effets scolaires demandés aux parents pour l'année scolaire 2023-2024

M^{me} Chantal nous partage son écran pour nous présenter les trois résolutions au sujet des deux derniers points.

Résolution sur les listes d'effets scolaires

Proposé par : Amélie Martin **Approuvé par :** Camélia Lauzier

Résolution matériel scolaire à revendre

Proposé par : Véronique Caron **Approuvé par :** Amélie Martin

Résolution sur les frais chargés aux parents

Proposé par : Valérie Dionne **Approuvé par :** Amélie Martin

5.2.3 Approbation d'activités pour les prochains mois

M^{me} Chantal nous présente la liste des activités en lien avec les mesures Sorties culturelles et Culture à l'école prévues d'ici la fin de l'année. Les autres activités seront présentées par les enseignantes au point 6.1.

Proposé par : Camélia Lauzier **Appuyé par :** Valérie Dionne

5.2.4 Projet d'hébertisme

Une résolution est présentée aux membres. M^{me} Chantal rappelle la nature du projet qui nous a été présenté par M^{me} Maryse Alexandre lors de la réunion du 27 février dernier et nous donne les nouveaux développements.

Proposé par : Camélia Lauzier **Appuyé par :** Valérie Dionne

6 Affaires nouvelles :

6.1 Information des représentants personnel des enseignants

École Mgr-Boucher par Julie :

M^{me} Geneviève nous transmet l'information que M^{me} Julie lui a remise au sujet des activités à Mgr-Boucher.

- *Classes de Marie-Michèle et Isabelle* : elles feront leur envolée de papillons très bientôt. Les chrysalides sont sur le point de s'ouvrir. C'est ce qui conclura ce beau projet qui a démarré, il y a déjà quelques semaines.
- *Classes 1^{er} cycle* : Le vendredi 16 juin, les élèves iront visiter la caserne de la ville en avant-midi. Sur place, seront présents aussi des policiers et des ambulanciers pour découvrir les métiers d'urgence.
- *Classes 1^{er} cycle* : le vendredi 23 juin, les classes iront à la marche aux jeux d'eau et prendre une slush si la température le permet et que les Olympiades ne sont pas reportées.
- *Classe M^{me} Laurie* : le mercredi 17 mai a eu lieu une sortie à la maison de la famille. Les élèves ont remis une quarantaine des bombes de bain et une quarantaine de vapeurs de douche en don pour les familles. Le tout est en lien avec leur projet entrepreneurial « Fait avec amour ! ».
- *Classe M^{me} Laurie* : Le vendredi 19 mai, la classe a eu droit gratuitement à une période de zoothérapie en classe offerte par Loisirs et sports Bas-St-Laurent pour les jeunes avec des besoins particuliers. L'animal présenté fut un furet.

Tout cela s'ajoute au spectacle de musique offert à toute l'école le 19 juin à la 2^e période (qui n'est pas offert aux parents par manque de place), de la journée des Olympiades qui se déroulera le 15 juin (si mauvais temps, remis au 23 juin) et la Kermesse qui se vivra sur les terrains de l'exposition le 21 juin.

École Saint-Bruno par Camélia :

M^{me} Camélia décrit les activités inscrites dans le tableau les regroupant. Elle mentionne qu'il y aura une tournée des finissants avec comme activités une visite à la Fée gourmande, un cocktail chez M^{me} Camélia, un feu de camp chez M^{me} Stéphanie, une crème molle chez Blizarroïde et plus encore ! De plus, le 12 mai dernier, quelques parents sont venus à l'école construire 3 jardinières en bois. Elles seront mises à l'extérieur et le camp de jour prêtera main-forte pour l'entretien lors de la période estivale.

École Saint-Louis par Catherine :

M^{me} Catherine nous parle en premier lieu de la sortie au Centre d'arts pour y découvrir leur exposition Moi à l'œuvre dont les élèves de maternelle, 1^{re} année et 2^e année ont participé. En juin, plusieurs activités ont lieu et M^{me} Catherine décrit celles-ci dans le tableau les regroupant. Elle ajoute que M^{me} Linda paye un dîner restaurant à ses élèves. M^{me} Mélanie ira aussi au restaurant dîner avec une équipe de 4 élèves championne des défis qu'elle leur fait passer au cours des prochaines semaines. Ensuite, la municipalité a fourni quatre beaux bacs pour jardiner, M^{me} Linda a aidé samedi dernier ceux-ci à installer le tout aux aboiteaux à 2 minutes de marche de l'école. L'école devra payer la terre et les semences. Enfin, M. Samuel Dionne, propriétaire de la chocolaterie La Fée gourmande, a communiqué avec l'école aujourd'hui même pour leur proposer un projet... à suivre à la prochaine rencontre.

6.2 Information du représentant du personnel professionnel

M^{me} Claudie est absente ce soir.

6.3 Information du représentant du personnel du soutien

M^{me} Geneviève mentionne que c'était la semaine des techniciens spécialisés au début du mois d'avril, la semaine du soutien administratif il y a deux semaines et cette semaine c'est la semaine des services de garde. Bref, le personnel de soutien a été bien gâté au cours des dernières semaines.

6.4 Information du représentant du personnel des services de garde

6.4.1 Guide 2023-2024

M^{me} Mylène a quelques points pour nous. Elle nous mentionne aussi que c'est la semaine des services de garde. Ensuite, elle nous présente le guide des services de garde. Ce guide est normalisé pour tous les services de garde. Cependant, des guides complémentaires sont présentés à l'écran. Ceux-ci concerneront les frais de garde et l'horaire, mais il n'y a aucun changement avec ceux de 2022-2023. M^{me} Mylène nous lit les points importants du guide qui est présenté au tableau.

Proposé par : Véronique Caron **Appuyé par :** Geneviève Lévesque

6.4.2 Adoption du calendrier de la rentrée en service de garde Pédagogique du 25 août 2023

- Puisque la première pédagogique tombe un vendredi ;
- Puisque les parents seront déjà organisés pour le reste de la semaine ;
- Puisque les vendredis sont déjà des journées avec peu de fréquentation ;
- Puisque l'an dernier, le vendredi de la rentrée, il y avait moins de 50 % de la clientèle habituelle lors des pédagogiques ;
- Puisqu'il devient important d'accorder autant d'importance à l'accueil et à la reconnaissance envers le personnel du service de garde qui se fait de plus en plus rare et que le déjeuner d'accueil de l'équipe-école, qui a toujours lieu lors de la première pédagogique, est une belle plage afin de rassembler l'ensemble de TOUT le personnel incluant le service de garde.

Les services de garde de nos écoles ouvriront leur porte pour les élèves le lundi 28 août.

Proposé par : Valérie Dionne

Appuyé par : Chantal Landry

- Inscriptions 2023-2024 à Mgr-Boucher

	2022-2023	2023-2024
Boute-en-train	133 Réguliers / 32 sporadiques Total 165	134 réguliers / 40 sporadiques Total 174
Brûlots	9 Réguliers / 10 sporadiques Total 19	11 Réguliers / 5 sporadiques Total 16
Amis de la Grève	18 réguliers / 31 sporadiques Total 49	20 réguliers / 32 sporadiques Total 52

Les postes en service de garde ont été complétés la semaine dernière. Lorsqu'ils seront acceptés par les ressources humaines, ils seront présentés aux éducateurs ayant complété leur formation autour du 12 juin afin de s'affecter. Par la suite, ils pourront choisir un poste plus intéressant pour eux lors de l'affectation du 5 juillet. Nous devons développer nos stratégies de rétention et d'attraction de nos gens, car la situation deviendra bientôt critique.

Enfin, elle nous demande d'approuver les frais pour l'activité chez Louphoque le 12 mai dernier pour les services de garde de Kamouraska et Saint-Bruno qui finalement était de 15 \$ (10 \$ Louphoque et 5 \$ pour le transport).

Proposé par : Valérie Dionne

Appuyé par : Amélie Martin

6.5 Rapport aux membres parents de la représentante au Comité de parents

M^{me} Amélie, représentante au Comité de parents, nous dit avoir assisté à une rencontre dernièrement. M^{me} Amélie nous parle des points de décision et elle décrit les élections de membres. Aussi, M^{me} Chantal présente les 3 demandes de bourses qui seront envoyées au Comité de Parents.

7 Périodes de questions du public et varia :

M^{me} Daisy a une question pour M^{me} Chantal et l'équipe de Mgr-Boucher. Elle mentionne que sa fille lui dit que certains sports comme le soccer et le hockey sont maintenant interdits pour la sécurité. M^{me} Chantal mentionne que les élèves bénéficient de cours extrêmement variés, avec entre autres (actuellement dans les cours) des stations variées et d'autres types de jeux. Elle ajoute qu'aucun type de sport n'est obligatoire dans le programme d'études au primaire.

8 Sujets à discuter à la prochaine rencontre, prévue le 22 juin prochain :

M^{me} Chantal prévoit aborder entre autres le rapport annuel, le bilan du projet éducatif, le code de vie, le choix de la date pour l'Assemblée générale annuelle et l'adoption des budgets 2023-2024. Enfin, pour la dernière rencontre, un buffet froid sera servi aux membres. M^{me} Chantal propose de commencer la réunion de manière à optimiser le temps prévu pour cette rencontre bien remplie. Ainsi, il est approuvé à l'unanimité de débiter la rencontre à 18 h le jeudi 22 juin prochain.

9 Levée de la séance

Heure : 20 h 39

Proposée par : Geneviève Lévesque

Appuyé par : Catherine Dionne